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Rm6 

Rm6 bevat subroutine:< ,.:i;_~ gesc.hikt zijn voor de bewerking 
van reele getallen die liggen tussen, of gelijk zijn aan 1018-1 
en 1.10-36 

AANROEP EN WERKWIJZE 

De subroutines maken gebruik van een vaste werkruimte R, be­
staande uit 6 plaatsen n.l. 24 t/m 29 X o. 
De subroutines worden aange:,:)epen door een zogenaamd inter­
pretatief programma; dus gaat men werken met 6.lengte getallen 
dan gebeurt dit via het interpretatieve programma. 
De a an roe p van het interpretatieve programma luidt: 
22 16 S o of 22 26 S 2 • De aanroep 22 16 S O kan 
gebruikt worden als kanaal XO reeds de goede inhoud heeft. 
De aanroep 22 26 S 2 moet gebruikt worden als XO nog 
ingevuld moe~ worden. Het is dus raadzaam om bij ieder her­
startpunt in het programmaals eerste interpretatieve aanroep 
te gebruiken 22 26 S 2 • 
Na het uitvoeren van een der aanroepen worden de opdrachten 
op de volgende adressen geinterpreteerd als aanroepen voor 
de respe~tievelijke subroutines van Rm6. 
Wil men het interpretatief werken weer beeindigen dan moet dit 
gebeuren met een niet conditionele sprongopdracht. 

INVOER 

De ~eta11en moeten geponst worden in 6 woorden, ieder van 
max. 9 cijfers. Iedsr woord moet hetzelfde teken hebben. 
Noem deze woorden resp. a 1 , a0 , a_1 , a_2 , a_

3
, a...u, dan geldt: 

G- 1 9 -9 -18 -2.'(" -36 - a1 . O + a0 + a_1 .10- + a_2 .10 + a_3 .10 + a_4 .10 • 
G wordt door het in7oeri,.,rogramma omgerekend tot een binair ge-
tal., dus dan geldt ;J ,, • 

G = o<.
1

, 2 33 +o<.
0 

+ o<. 2 -J3 ,.., 2 .;:.66 · 2 -99+ 2 -132 
-1· + v--_2• + o<_3• o<._4• • 

De getallen moeten zodanig ingevoerd worden dat het meest 
significante woord staat op de laagste plaats van de beschik­
bare geheugenruimte. De soortspecificatie is: RJ6 1 S 1. 
Noem het adres van het minst significante woordcx., dan geldt 
na de invoer van G! (o<.. ) = 0(. - 4 





2 

UITVOER 

Rm6 levert elk resultaat zo af dat alle woorden hetzelfde 
teken hebben en wel gelijk aan het teken van het meest sig­
nificante woord. 
Met behulp V'clY:.d3 1nte.17pret'3-l-;i£ve typ- aanroep wordt de inhoud van 
R getypt en wel in de vorm ~ a0 , a_1 a_2 a_

3 
a_4 waarbij weer 

geldt G = a 
-36 a_4 ,10 . 

9 -9 -18 -27 
1 .10 + a0 + a_1 .10 + a_~j0 + a_

3
.10 + 

G bestaat uit 6 woorden, hier dient dus rekening mee gehou­
den te worden met de waarde van n de co;.1;-stante voor de 
re ge 1 inde 1 ing. 

N.B. 
1. Op de plaatsen 13 en 14 XO staan constanten nodig voor de 

subroutines van Rm6. Geen der subroutines verknoeit deze 
· · werkruimten. 

De vaste inhoud van 13 en 14 XO staat op 29 en 30 S 2 
Verder worden alle p".laatsen van XO gebruikt als werkru:i.mten 
voor de subroutines. 
De plaatsen 7 t/m 11 XO worden alleen gebruikt door de 
deelsubroutine van Rm6, dus deze plaatsen kunnen eventueel 
door het hoofdprogramma gebruikt warden als werkruimten. 

2. De in- en uitloop van het interpretatieve programma laten 
de inhoud van R ongewijzigd. 

3. De typconstanten nodig voor het uittypen van G zijn: 

RA 4080 X 0 
RT 

S G9 F9 X K 

TS G9 F9 X K 

s G 9 J9 X K 

S G9 J9 X T 

Alleen de 'Lnhcud van R kan uitgetypt worden. 

Na het typen is dP inhn11 rl uqn 'R VP.rknoeid. 





Subroutineopdrachten 

0 O(_ 

2 o( 

6 p 
7 p 
8 o{ 

9 0( 

10 0( 

11 o<. 

12 O< 

13 (X 

14 . . . • • 
18 o<. 

19 Q(. 

20 0( } 21 o<. 

22 • • • . • } 23 • • . • . 
24 . • . • . } 25 • • . . . 

N.B. 1) ,,.,/•ooe 

2) 

½ G 9' (R) 
VG =;: (R) 

3 

sprong naar ap1 beeindig interpr. 
sprong naar bp~ werken 
(R) + G 'f (R) 

(R) - G ~ (R) 
+ G :}-' (R) 

- G * (R) 
+ (R) :;i= G 

- (R) ~ ,G 
typ (R).na het typen is (R) verknoeid 
+ (R).G:}: (R) 

- (R) .G ~ (R) 
+ (R) 
--~ (R) 

G 

skip 

normeer (R) op goede teken 

zijn adresloze opdrachten, d.w.z. voor het 
adres mag alles ingevuld worden. Kies 
normaal OX O 

22 16 s 0 en 22 26 s 2 hebben 
dus als opdr. twee functies n.l.: 
a) ga interpretatief werken 
b) als men al interpretatief werkt: 

skip. 
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o/o halverenO 

2/2 \[ 1 

4/5 2 

6/7 eind ini'l.,3 

8/9 + add 4 

10/11 5 
+ schoon in 

12/13 6 
+ vuil uit -
14/14 typ 7 

16/17 8 

18/19 :±:,verm. 9 

20/21 10 
±. deling 

22/23 skip 11 

24/25 12 
norm. R 

26/27 13 

14 

b3 =) 15· 

Interpretnt.i0.f prograrnma 
Kan2nl SO 

RA 0 

RD 

7 0 s 15 => 
8 8 X 8 
6 0 . S 13 =) 

8 8 X 8 
RX 1 

24 34 X 22 

6 15 s 0 =) 

22 30: S 7 ~ 

6 r,... ; 8 c.. ... -i : I 
() ='> 

6 24 1 s => 
8 8 X 8 

7 20 s 4 =) 

8 8 X 8 

7 0 s 3 ~ 

8 8 X 8 
RX 1 

7 2 s 5 => 
8 8 X 8 

22 25 s 8 =) 

6 25 s 0 =) 

6 25 s 0 => 
8 8 X 8 

22 17 s 4 => 
,6 '25. S 0 => 

RX 2 

0 19 s 0 

7 27 s 0 g 

.. 



a27 ➔ 

b31 ➔ 

b15 "'9 

b21 => 

Int~rpretatief prograrnma 
Kanaal SO 

16 26 I O X \ 12 
26 112 X l 28 

17 26 \21 X ;30 
8 j20 S i 0 

18 24 34 X 122 
6 26 s : 0 ~ 

19 6 0 X 0 

0 0 :X 0 

20 2 0: X 0 
4 31 'X 0 

21 2 31 X 0 

7 29 S 0 ~ 

22 22 0 S 0 

6 25 S 0 

23 RG 

+ 85899 34591 
24 RX 1 \ 

25 0 

1 23 S O 
26 5 30 X 0 

26 0 X 12 
27 14 21 S 0 

28 28 X 2 
28 RX 1 

29 24 17 X 20 
24 30 X 28 

30 26 20 X 30 
0 22 S 0 

31 28 24 X 2 

22 ••• sq 
6 25 so 

➔ 

2 

4 31 X 0 

6 24 S O ~ 

RC 

4a 



5 Invo0~ 6 longte getallen - ,----
Kanaal S1 

RA 0 s 1 

RD 

0 4 31 X 0 

23 2 s 1 

1 2 0 s 1 
4 30 X 0 

2 6 8 X 0 ~ pl.31 ~ XO en ga door 
4 29 X 0 berg.kop.opdr. van subr. 31 

3 22 13 X 17 =) lees getal 109 -voud 
12 5 X 0 schrijf kop getal 

4 22 13 X 17 =) lees eenheden 
24 34 X 22 

5 10 5 X 0 
16 31 s 1 .109 

6 4 5 X 0 

2 25 X 0 

7 24 1 X 4 

28 8 X 2 

8 RX 1 berg eenh. 

9 26 16 X 0 

10 5 X 0 

10 2 25 X 0 

28 11 X 2 

11 RX 1 ber'g 233 vouden 

12 26 16 X 0 
22 13 X 17 ;;: ) 

13 12 5 X 0 10-9 vouden /3 -1 
22 13 X 17 =) 

14 12 6 X 0 -18 f., -2 10 vouden 
22 13 X 17 =) 

15 12 7 X 0 10-27 vouden (J -3 
22 13 X 17 =) 



16 

17 

18 

19 

20 

21 

22 

23 

24 

25 

26 

27 

28 

29 

30 

31 

.Invoer 6.lengte getallen --,----­
. Kanaal S1 · 

2 0 0 }redt teken 
4 0 

12 0 o. /3 -4 ,= 0 X 0 

10 31 1 109 r: S 
22 31 =) 

2 0 

4. 0 0 

12 1 0 

10 31 1 

22 30" =) 
4 0 0 

12 7 0 o<3 

10 1 
22 0 31 =) 

2 6 0 

4 0 0 

2 7 0 

4 0 

12 0 

10 1 

22 30 =) 
12 0 o<.2' 

.4 0 

2 0 

4 1 0 

10 31 1 
2 1 
6 30 
6 2 

0 0 
RG 
+ 1 000 000 

RC 

6 



Tovoer 6. lengte getallen 
2e nanro-::p Int .. program.ma 
Kanaal 82 . -
RA 0 s : 2 

RG 
0 +1 .ooo ooo!ooo 

RD 

1 12 7 X 0 

4 0 X 0 

2 10 0 s 2 109 

22 0 X 31 =) 

3 2 5 X 0 

4 0 X 0 

4 12 5 X 0 

2 6 X 0 

5 4 1 X 0 

10 0 s 2 

6 22 0 X 30 =) 
4 0 X 0 

7 2 7 X 0 

4 1 X 0 

8 24 0 X 4 
2 :25 X 0 

9 24 2 X 4 
28 10 X 2 

10 RX 1 berg 2-33 voud 

'i 1 26 16 X ·o stop als fout 

10 0 s 2 

12 22 0 X 30 =) 
4 0 X 0 

13 2 5 X 0 

4 1 X 0 

14 24 0 X 4 
2 25 X 0 

15 24 3. X 4 
28 16 ! X 2 
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Invoer 6. lengte get.alien 
2e aanroep int. programmao 
Kanaal S2 

16 RX 1 2-66 voud 

17 26 16 X 0 

10 0 s 2 

18 22 0 X 30 =) 

4 0 X 0 

19 2 25 X 0 

24 4 X 4 

20 28 22 X 2 

24 1 X 4 

21 4 25 X 0 

24 0 X 4 
22 RX 1 

23 26 16 X 0 

10 0 s 2 

24 22 0 X 31 =) 

2 2 X 0 } geredde teken terug 
25 4 0 X 0 

6 25 X 0 =) met laatste getal 

2e aanroep ::1926 10 29 s 2 naar link 

int. progr. 12 13 X 0 

27 10 30 s 2 

12 14 X 0 

28 6 16 s 0 9 
8 8 ·X 8 

29 0 1 :X 0 

0 1 X 0 

30 12 19 X 0 

6 28 'S 6 
31 RC 
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RA 

RD 

0 8 

a7s0~ 10 

1 12 

10 

2 12 

10 

3 22 

12 

4 '4 

10 

5 18 

10 

6 16 

12 

7 10 
.16 

8 12 

10 

9 16 

12 

10 4 
10 

11 18 

10 

12 16 

12 

13 10 

16 

14 12 

4 
15 10 

18 

Uitvoer 6. lengt:e ge~allen --,---­
. Kanaal SJ 

0 s 3 

8 X 8 

24 X 0 

0 X 0 

25 X 0 

1 X 0 

31 s 3 
0 X 30 =) 

24 X 0 

25 X 0 

29 X 0 

31 s 3 a-4.109 

28 X 0 

31 s 3 
29 X 0 

27 X 0 

31 s 3 
28 X 0 

26 X 0 

31 s 3 
27 X 0 

26 X 0 

29 X 0 

31 s 3 
28 X 0 

31 s 3 
. 29 X 0 

27 X 0 

31 s 3 
28 X 0 

27 X 0 

29 X 0 

31 s 3 
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17 

18 

19 

20 

21 

b20 ➔ 

22 

23 

24 

b19-, 
25 

26 
a.24 ➔ 

27 

28 

29 

30 

31 

. Uitvoer 6 .• l2ngte,g~t-al:.l_er_1 --.,--~­
Kanaal S3 

10 28 X 0 

16 31 s 3 
4 28 X 0 

18 31 s 3 
4 29 X 0 

10 24 X 0 

28 0 X 8 

15 24 s 3 ➔ 

28 0 X 10 

15 21 s 3 ➔ 

27 1 X 12 

24 13 X 12 

28 8 X 8 typ teken 

22 6 x· 26 ==) a.g.g.g. 

10 25 X 0 

22 0 X 28 =) typ ao fac. 

7 26 .s 3 ~ 

10 24 X 0 

22 1 X 28 =) typ a1 fac. met 

10 25 X 0 

22 2 X 28 =) typ ao imp. z·. t. 
26 15 • X 12 

28 8 X 8 typ komma 

10 26 X 0 

22, 2 X 28 =) 
10 j 27 X 0 

22 [ 2 X 28 =) 
10 i 28 X 0 
22 j 2 X 28 =) 

6 ! 30 s 4 => 
RG: 

+1 boo ooo 000 

RC ! 

10 

teken 



11 Normerin~> vuil ult., vervolg uitv~r 
Kanaal S- '. 

RA 0 s 4 
RD 

0 (10 29 X 0 

29 0 X 8) S = 0? 

1 14 2 s 4 ➔ 

28 27 X 10 

a.1 ➔ 2 2 0 s 4 
25 1 X 4 

3 28 0 X 2 

29 4 X 20 

4 14 0 s 4 ➔ niet klaar 
10 27 s 4 

a23 S7 => 5 29 34 X 30 S ~ -0? 

15 8 s 4 ➔ O.K. 
6 2 8 s 4 

0 15 s 4 

7 28 8 X 2 

7 8 s 4 ~ 

8 (12 30 X 0 12/13 30-n X " 
b13 ➔b7:::, 2 29 X 0) 2/3 29-n X 0 

9 27 0 X 12 -0 ~ S 

1 19 s 4 
10 0 18 s 4 + carry 

24 33 X 28 
11 28 18 X 2 

2 8 s 4 
12 1 13 X 0 

28 8 X 2 

13 29 21 , X 20 

14 8 s 4 -, n ie t kla.ar 
14 2 8 s 4 

28 15 X 2 

15 ( 1 0 X 0 

1 0 X 0) 
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a12.S0 =t> ,17 
normering 

18 

19 

vuU u:i.t ~ 20 

a6SO ~ 
21 

a25 ➔ 22 

23 

24 

25 

26 

27 

28 

29 
vervolg uitvoer 
b30S3 ~ 30 

31 

12 
1'!n-~"" ,~ ... ~ .. ~ .., 1J 4 t vervolp: ,1,4"W<)C~ 

·1 l ·-

r~ aaJ. S4 ~ "', r 

RX 1 ¼:oppelopdr. 

28. 16 X 2 

6 0 s 4 ~ 

RG 
1 

+ 85S9s r"\11r::-9,; 
. ....,. r .J , . 

·••············;, .................................................. 
RD 

28 2 kop. opdr. 

26 
0 

28 2 
(2 0 ') r:9 .'- I"" r 1, '( 0 

4 o) 4/5 O' 

2 4 
1 0 

28 
29 
14 ➔ 

4 
0 

8) 
4 'o;r ~ 

....................................................................... 

12 const. voor R 358 A 

6 1 

.............. :.......... . ........ ; ............................................................................ . 
10. 29 X '0 
22 3 X !28 

6 25 S l O . 

8 8 X \ ·3 

RC 

benodigde typconst 
;,,, ) RA 4080 X 0 

=> R'r 

s Gg Fg X K 

T 'S Gg Fg X K 

s Gg Jg X K 

s Gg Jg X T 
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vermenigv. 
a9s0 ~ 

b31 ➔ 

:it: b = b-2 ~ 

~ b = b-3 =9 

Ve rmen igvuld iging 
Kanaal S5 

5 

RD 

1 18 30 X j 0 

7 3 s l 5 
2 s,a;x ls 

26 : 0 j X l 4 
3 4 17: X j 0 

4 18 X j 0 

4 8 5 s : 5 
28 5 X j10 

= 0 
0 

1 X 0 
4 X 0 

5 (10 o X o 10/11 ex -n 

12 .16 X 0) 12 16 X 0 

6 (18 26 X O 18 R-n 

7 19 S 5) 7 19-4n 
7 8 8 X 8 

10 16 X 0 

8 16 28 X 0 

28 2 X 2 
9 26 34 X /22 

0 21 X 1 0 

10 24 33 X 128 
12 22 X 0 

11 0 2 S 5 

10 16 X 0 

12 16 27 X 0 
28 2 X 

13 26 34 X 
0 20 X 

14 24 33 X 

2. 

(22 

l 0 

;28 

12 21 X 0 

15 0 2 S 5 

10 16 X 0 

R - 3 

R-2 

f., 



Vermenigvuldiging 
Kanaal S5 

16 16 26 l X 0 
28 2 \x 2 

17 26 34 ix 22 
0 19 j X O +~ 

18 24 33 1 X 28 

19 
12 20; X 

0 2 1 s 
10 16 j X 

20 16 25 j X 

0 

5 
0 

0 

28 2!X 2 

21 26 34 l X 22 

18 1 X 0 

33 l X 28 

12 19 1 X 

0 

22 24 

0 

5 23 0 2 j S 

10 16; X Q 

24 16 : 24 \ X 0 

28 2 i X 2 
I 

25 26 34 l X 22 

0 17 1 X 0 

26 24 33 IX ~8 
12 18 l X 0 

27 O 2 ! S ! 5 
4 17 j X l 0 

: . ,. 

28 10 l 5 ls 5 
25 : 1 l X 12 

29 2 

1 

30 28 
1 

31 28 
15 
RC 

6: s 5 
o!s 5 
6 l X 2 
1 . S 5 

0 X 0 

4 s 5 

RO 

+(3 

R1 

A 1 O? 

,,-4 
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Vervolg vexrmei'rigvuldiging 
Kanaal s6 · 

RA 0 s 6 

RD 

vervolg verm. 0 28 2 X 10 

25 1 X 12 
1 28 24 X 10 

2 22 X 0 

2 RX 1 10/11 
b,t = bO 12 16 X 0 

a26 ➔ 3. 16 · 29 X 0 .R-4 
12 23 X 0. ,z 

4 10 16 X 0 

16 28 X 0 R-3 
5 28 0 X 2 

26 34 X 22 
6 0 21 X 0 +£ 

24 33 X 28 
7 12 22 X 0 

0 0 s 6 

8 10 16 X 0 
16 27 X 0 R-2 

9 28 0 X 2 

·26 34 X 22 

10 0 20 X 0 

24 33 X 28 
11 12 21 X 0 

0 0 s 6 
12 10 16 X 0 

16 26 X 0 

13 28 0 X 2 

26 34 X 

14 e 19 X +o 
24 33 X 

15 12 20 X 0 ~ 

0 0 s 6 
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Vervolg vermenigvuldiging 
Kanaal s6 

16 10 16 X 0 

16 25 X 0 RO 

17 28 0 X 2 

26 34 X 22 
18 0 18 X 0 

24 33 X 28 
19 (12 19 X 0 12 19 X 0 

0 0 s 6) 6 28 s 6 
20 10 16 X 0 

16 24 X 0 R1 

21 8 17 X 0 

12 18 X 0 /3 
22 2 14 X 0 

28 19 X 2 

23 2 23 X 0 

4 24 X 0 

b* = b1 24 RX 1 10/11 
12 16 X 0 

25 2 22 X 0 

28 0 X 8 

26 14 3 s 6 
27 1 X 12 

27 7 29 s ·6 '9 

8 8 X 8 
b19a.31 -} 28 ( 2 24 X 0 

4 29 X o) 
29 11 13 X 0 

a.27 ~ 8 28 s 6 
30 28; 28 X 10 

29 ! 21 X 30 
31 14 , 28 S 6 7 

6 I 25 , S :o ~ ................. ~ .. ~ ............................................... ...... ,. ......... -....................................................................... 
. : : 

RC; 
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b30 S7 ~ , 

vervolg + add; schoon in;+ add 
Kanaa.l S7 

RA 
RD 

7 

o 8 11.·=s 7 
vervolg + add 28 1 

1 
X 10 

a.13 ➔ b5 ~ 

b3 ➔ 

a.22 ➔ 

1 ( 2 o \ X O 2/3 <X -n 

10 29 / X O 10 R-n 
2 26 34 j X 28 

26 32 l X 30 
3 28 0 j X 8 · S ~ O? 

15 14 l S 7 ➔ ongel ijk teke:n 
4 2 1 1 s 7 

o 1ls 7 
5 28 7 j X 2 

1 6 ls 1 =;} 

6 (12 30 i X O 12 R-n 
2 29 l X 0) 

7 (29 1096\x o 
16 i 3 l X 30) 

s o !31 Is 1 
24 )3 l X 28 

2 R-n-1 
0/1 oc. -n 

26 33 X 30 

9 28 131 \x 2 carry weg 

27 I 1 IX 4 
10 o i 7 ls 7 

28 l 1 ix 2 

11 3 :13 ;x o 
o : 6 ls 7 

12 (2s i 6 Ix 2 

29 I 21 l X 20) 

13 14 I 6 \s 7 ➔ 
12 124 Ix o 

14 6. ! 16 t S 4 => naar koppelopdracht 
··••«2•··-r .... 1···rs•«•••;-« ·1·••«• 

15 1 !16 :s 7 
28 : 16 j X 2 



a18 ➔ 

a28 ➔ 

t. vervolg + add.; schoon inJ + add 
Kanaal S1 

16 ( 0 . 0 X O 2/3 <X -n 
10 i o x o) o R-n 

! 
17 (4·129 X 0 

29 ! 0 X 0) A= O? 

18 14 :19 s 7 ➔ 
28 :12 X 2 laatste blok, O 

19 27 1 X 4 
o 17 S 7 

20 28 17 X 2 
29 4 X 20 

21 3 13 X 0 
O j 16 S 7 

22 15 j15 S 7 ➔ nog niet klaar 

10 ! 12 , s 1 
23 6 \ 5 l S 4 ~ ga normeren 

,, 18 

·2s···-r29··(x'·· ..... 2 ......... k;pp .. ~ .. --;·pa;·~ ...... · ···· ............. .. 
24 8 125 \ s 7 

28 125 l X 10 
25 (2 ! 0 i X O 2/3 ~ 

4 129 l X 0) 4 29 t/m 24 X 0 

26 2 125: s 7 
1 j 13: X 0 

27 28 125 ! X 2 
29 \21 \ X 20 

28 14 [25 Is 7 ➔ niet klaar 
g4 ! 0 \ X 4 

29 (6 /25: S O koppelopdracht. 

8 l 8 i X : 8) ...................................................................... . 
4aso +add =b 30 4: 16 · s I 4 koppel-opdracht 

6 o S 7 ~ 

31 RG 

+ 

RC 
0 
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deling; eonst. worteltrek~ing 

RA 0 s 8 
RD 

b25 S8 9 0 12 2 X 0 
vervolg deling 8 3 s 8 

1 28 3 X 10 
10 2 X 0 

2 8 11 s 8 
28 11 X 10 

3 (10 0 X 0 10/11 ex 

28 34 X 30) 28 34 X 30 

4 14 11 s 8 ➔ geen R wissel; 

26 1 X 4 

5 24 5 X 20 
0 11 s 8 

6 28 11 X 2 
24 0 X 4 

a10 ➔ 7 (2 29 X 0 

5 29 X 0) 

8 2 7 s 8 
1 13 X 0 

9 28 7 X 2 

29 4 X 20 

10 14 7 s 8 ➔ 

24 0 X 4 

a15 a14 a4 ➔ 11 (10 0 X 0 10/11 C'. 

12 12 X 0 12/13 12 X 0 

12 2 11 s 8 

1 13 X 0 

13 28 11 X 2 

29 18 X 20 
14 14 11 s 8 ➔ 

29 3 X 20 

15 14 11 . s 8 ➔ 

26 6 x: 4 (A) . 6 • 



b20 ➔ 

a17 ➔ 

dalingf oonst .. worte.ltrekking 
Kanaa1 s8 

t ; . 
16 (10 l 71 X ; 0 

28 1 0 l X 18) 
17 14 ! 21 j s l 8 , 

25 1 1 ! X 4 

18 29 j O j X O A= 0? 
26 ! 16 1 X O stop deler = O 

19 10 116 Is . s 
24 l 1 1 X I 12 

20 28 116 I X 110 
6 116 l s I a ::;> 

· 20 

21 4! Jlx 1 o 
27 I 1 I X i 4 

22 28 l 33 i X )0 

(XO+ 3)~n ~ aantal bl. ~, 
,/ 0 

24 l 1 IX 1· 4 
23 14 1 22 1 S j 8 ➔ kop < ½ (A) = m 

24 ! 17 l X j20 
24 6 i o ls i 9 ~ 

8 I 8 Ix ! 8 . ................ ;.. ............ ,: ... ,. .. ~ ....... ~... ... .. . ... . ................................................................................ . 
deling a10SO 25 4 l 30 l S 112 

=ei, 6lo!s!s ~ .................. .;." .............. _.:.. ............... ; ...................................................................................................................... . 
26 RX: 2: : 

I 1 1 

27 l I i 
! ; l 

28 1 131 ! s ! 14 
o I o l X l o 

29 1 i 31 1 s l 1 s 
0 l O l X ! 0 

30 o 1 31 1 s l 15 
0 0 \ X j 0 

31 o 25
1 
s 11s 

0 o:x 0 

RC 



121 
ve~volg de.ling 
Kanaal s9 

! 
RA o l s 9 
RD 

a 24 s8 ~ 0 1 3 s 9 
vervolg deling 29 3 X 2 

1 25 17 X 4 
b15 ➔ 29 7 X 2 

2 26 0 X 12 
24 0 X 4 

3 (2 12 X 0 2 12 t/m 7 X 0 
26 33 X 28) 26 33-m X 28 

4 8 30 s 9 
28 30 X 2 carry 

5 (12 12 X 0 
10 24 X 0) 

6 26 33 X 30 teken S O .K. 
24 0 X 4 

7 RX 1 2 29 X 0 
26 33-m X 28 

8 8 31 s 9 
28 31 X 2 

9 ( 12 29 X 0 

2 3 s 9) 
10 25 1 X 4 

28 3 X 2 
11 2 5 s 9 

25 1 X 4 
12 28 5 X 2 

2 9 s 9 
13 25 1 X 4 

28 9 X 2 

14 29 4 X 20 

3 7 s 9 
15 24 1 X 4 

15 1 s 9 ➔ 



V~l:''VO lg de ling 
Kanaal S9 

16 2 l 31 i S : 9 
4 \23 l X I 0 

17 3 i 3 \ X j O 
o I 19 I s : 9 

18 28 ! 19 l X 2 

24 1 0 1 X 4 
19 ( 10 113 l X o 

9 ! 29 1 S 9) 
20 13 l O l X 0 

29 ! 0 i X 8 
21 3 ! 3 l X 0 

24 l 1 l X 4 

22 15 1 4 Is 112 
4 2 l X 1 0 

23 9 129 s 9 
26 l O X 4 

24 4 f 1 X 0 
2 126 s 9 

25 6 0 X j30 
8 8 x 1 8 

26 12 4 X l 0 
6 0 s j 10 

27 

28 RA !29 S ! 9 
RG 

29 +8589934591 

30 + 

31 + 
RC 

! . 
0 

0 

l 

22 

Ten N genormeerd 

(S) =O? 

(A}= ~n+1 fact.tel1inc, 
-+ naar f-n-1 

=t deel subr: komt terug 
op ao s10 



23 
vewolg deling 
Kanaal ~19 

RA 0 s 10 

b26' S9 ~ Q 26 0 X 4 
vervolg del .. 

4 31 s 10 
1 4 31 s 11 

26 0 X 4 
2 4 16 X 0 

4 17 X 0 

3 4 18 X 0 
4 19 X 0 

4 4 20 X 0 

26 1 X 4 
5 24 2 X 20 

10 9 s 10 
6 9 31 s 10 

28 9 X 10 

7 10 16 s 10 
8 31 s 10 

8 28 16 X 10 
24 0 X 4 

14a,15.a : ➔ 9 (10 12 X 0 10 12 t/m 7 X 0 
16 4 X 0) 16 4 XO 

10 (12 22 X 0 12 22 t/m 17 X 0 
10 10 s 10) 10 10 S 10 

11 25 1 X 12 
28 10 X 10 verlaag bergopdr. 

12 10 9 s 10 
25 1 X 12 

13 28 9 X 10 verlaag verm .. 
29 1 X 30 

14 14 9 s 10 ➔ 

29 3 X 30 
15 14 9 s 10 ➔ 

26 0 X 12 (s) :;: +o 



2': 

,.r"'rvr-., ri: dr-:s ling 
y,..,,~,1 510 

16 (4 16 0 4 16 t/m 21 X 0 

24 4) 

a24 ➔ 17 (2 0 

0 21 0) 
18 26 33 ;30 

0 30 s 110 + carry 

19 24 33 X l28 

28 30 X I 2 

20 '1? 0 \ , '" 

2 20 10' I 

21 25 4 
28 20 2 

22 2 17 10 
1 

23 28 2 

28 21 20 
24 14 17 10 ➔ 

26 4 

25 6 11 
8 8 

26 8 91K 3 const. voor R 358 A 

12 9 K 3 
27 10. 21 J 1 

8 21 ·J 1 
28 19 0 X 0 

8 0 X 0 

29 12 24 j X 0 
6 24 1 B 3 

30 HG 
:'.- 0 

3'1 RC ur 



25 
vervolg deltn-g 
Kan~al S11 

RA 0 s 11 • 

RD 

a25 S10 => 0 10 24 X 0 
vervo lg deling 26 33 X 30 S schoon teken O.K. 

1 12 15 X 0 
12 16 X 0 

2 12 17 X 0 

12 18 X 0 
3 12 19 X 0 

12 20 X 0 wr. schoon 
4 10 13 s 11 

8 31 s 11 
5 28 13 X 10 

10 7 s 11 
6 9 31 s 11 

b12 => 28 7 X 10 
7 (10 29 X 0 10 29 t/m 24 X 0 

16 4 X 0) 16 4 X 0 
8 (12 22 X 0 12 22 t/m 17 X 0 

10 7 s 11) 10 7 S 11 
9 28 4 X 30 

14 13 s 11 ➔ naar opt. 
10 10 8 s 11 

25 1 X 12 
11 28 8 X 10 

10 7 s 11 
12 25 1 X 12 

7 6 s 11 ~ 

b9 ➔ 13 (4 15 X 0 
a22 ~ 10 24 X 0) teken S in orde 

14 (2 29 X 0 

0 21 X 0) 

15 26 33 X 30 
0 30 s 11 



26 
vervo lg de 1 ing 
Kanaal S11 

16 24 33 X ! 28 

28 30 X 2 

17 ( 12 29 X 0 
2 14 s 11) 

18 28 4 X 20 

15 22 s 11 ➔ klaar met optellen 

19 2 14 s 11 

1 13 X 0 

20 · 28 14 X 2 

2 17 s 11 

21 25 1 X 4 
28 17 X 2 

22 7 13 s 11 

b18 ➔ 3 3 X 0 

23 0 31 s 11 

6 0 s 12 =;) 

b10S12 ~ 24 6 2 s 12 => 
8 8 X 8 

25 

26 

27 

28 

29 RA 30 s 11 

RG 
30 + 0 

RC 
31 



27 
ve rvo1g de 1 ing 
Kanaal S12 

" RA 0 s 12 
RD 

b23 S11 => 0 0 1 s 12 
vervolg deJing 

28 1 X 2 

1 (2 13 X 0 2 kop 

1 31 s 12) 
a24 S11 =-> 2 29 0 X 0 A = 0? 

14 4 s 12 ➔ vorm f-n-1 
3 5 4 X 0 

7 1 s 10 ~ cyclus opnieuw 
b2 ➔ 4 2 2 X 0 

a22s9 ➔ 24 1 X 4 
5 4 2 X 0 

14 11 s 12 ➔ klaar transp" 
6 26 1 X 4 

0 31 s 11 
7 4 31 s 11 

4 31 s 10 
8 1 3 X 0 

0 10 s 12 
9 28 10 X 2 

3 31 s 12 
10 (o 13 X 0 

6 24 s 11) ~ 

b5 ➔ 11 2 3 X 0 

25 4 X 4 
12 4 3 X 0 m = n-4 

15 19 s 12 ➔ m pos. 
13 1 14 s 12 

29 14 X 2 

14 (2 24 X 0 
4 24 • X 0) 

15 2 14 i S 12 

28 1 • X 20 



a16 ➔ 

b12 ➔ 

b24 ➔ 

ve::rvo lg de 1 tng 
Kanaal S12 

16 14 t18 Is I 12 
28 l 2 ! X I 20 

17 14 118 1 s i 12 
6 130 ! s ! 12 

1a 3 1141 s l 12 
1 113 Ix I o 

19 1 l13 Isl 12 
10 !24 1X l 0 

20 26 133 ix l 30 
25 i 2 Ix l 4 

·21 29 ! o ix l o 
1s l26 Is 112 

22 (2 128 lX j 0 

12 l2s lx l o> 
23 (4 129 lx I o 

2 122 ! s !12) 
24 28 i 4 ix 120 

14 130 Is l12 
25 2 /23 1 s ]12 

2s ! 1 Ix 1 4 
26 2s 123 lx l 2 

2 i 22 j S l 12 

21 1 113 Ix 1 o 
2s !22 ix ! 2 

28 6 122 ls l12 

8 i 8 l x ! 8 
29 RX . 2 . · 

l l : : 
30 

RO I I 
31 ;csf899! 34591 

i ! I 
: : : 
! i ; 

➔ n'l.et klaar 

➔ niet klaar 
~ 

➔ 

kop.opdr. 

28 



29 

a1 so => 0 
worteltr. 

1 

2 

3 

4 
a3 ➔ 

5 

6 

7 

8 

9 

10 

11 

12 

13 

14 

15 

Worteltrekking 
Kanaal S13 

RA 0 s 13 
RD 

12 2 X 0 

8 2 s 13 
28 2 X 10 
26 0 X 12 
(2 0 X 0 

28 34 X 20) 

15 4 s 13 
26 1 X 12 
24 22 X JO 

8 2 X 0 

23 23 s 7 
10 31 S· 8 
22 20 s 4 
26 0 X 12 
12 26 s 14 
12 27 s 14 
12 28 s 14 
12 29 s 14 
12 30 s 14 
12 31 s 14 

2. 24 X 0 

28 0 X 0 

15 19 s 13 
2 25 X 0 

28 0 X 0 

15 25: S 13 
2 26 X 0 

28 0 X 0 

14 0 • S 14 
2 27: X 0 

28 0 X 0 

14 2 s 14 

-, pos. 

~!~I in R 

26 t/m 31 s 14 s c hoo.n : +o 

A ,/: O? 

➔ n=O 

➔ n= 1 

➔ n=2 

➔ n=3 



30 
· Wol:'te l trekking 

Kanaal S13 
16 2 28 X 0 

28 0 X 0 

17 15 5 s 14 ·➔ n=4 
2 29 X 0 

18 28 0 X 0 

15 7 s 14 ➔ n=5 
19 6 25 .S 0 ~\/o=O 

a21a11 ➔ .. 26 ·1 X 20 

20 25 1 X 12 

28 0 X 0 

21 15 19 s 13 
26 1 X 30 

22 25 16 X 12 

8 24 s 13 
23 28 24 X 10 

26 1 X 4 
24 (24 34 X 20 

4 27 ·s 14) 
25 7 10 s 14 ~ sehatting O.Ke 

a27 b12 ➔ 26 1 X 20 

26 25 1 X 12 

28 0 X. o· A ~ 0? 

27 15 25 s 13 ~ 

26 1 X 30 
28 8 31 s 13 

28 31 X 10 
29 .26 1 X 4 

24 0 x. 4 
30 (24, 34 X 20 

4 27 s 14) 
31 7 10 s 14 ➔ schatting O.K. 

8 8 X 8 

RC 



31 
Vervolg worteltrekkitlg 
Ka.naal S14 
~ 

RA 0 s 14 
.. 

RD 

a14 S13-+ 0 26 1 X 20 
vervo!.g v 0 25 s 14 + 232 

1 4 28 s 14 

7 10 s 14 ==> schatting O.K. 
b15S13 ➔ 2 26 1 X 20 

0 25 s 14 

3 26 0 X 12 
26 17 X 28 

4 4 28 s 14 
12 29 s 14 

5 7 10 s 14 "9 schatting O.K. 

a17S13 ➔ 26 1 X 20 

6 0 25 s 14 
4 29 s 14 

7 7 10 s 14 =-> schatting O .K. 

M8S'13 ➔ 26 1 X 20 

8 0 25 s 14 
26 0 X 12 

9 26 17 X 28 
4 29 s 14 

10 12 30 s 14 
goede sch. ~ 10 24 s 14 

11 22 25 s 8 ~ deling 
26 29 X 12 

12 22 0 s 15 =) R=½~ 
10 30 s 8 

xn 

13 22 20 s 4 =) 
10 24 s 14 

14 22 0 s 15 =) R = ½x n 
10 29 s 8 

15 22 30 s 1 =) (R) = ½ (x _§: ) = -c 

2 29 X ~ 
n xn n 



v~~volg wort~ltrekking 
Kanaal S14 · · 

16 

17 

26 : 34 [ X j 20 

O 128 [ X: i 0 

0 j 27 ! X l 0 
tf. 26 l X ! 0 

0 25 ! X 0 

0 24 1 X 0 

19 29 0 l X 0 

14 16 is 15 
10 l 28! S 8 20 

21 

22 

23 

22 [ 30 ! S 7 
10 ! 2s! s 8 
22i201 s 4 
\ : : 

10 I 31; s 8 

23 123 ! s 1 
7 j 10~ s l14 
8 I Bl x· 1 a 

A= O? 
➔ klaar 

=) 26 t/m 31 S14; ~+1 

24 0 1 31 i s 1' 14 . . . . 

o l oi X: o 
25 RG l ! i 

+ 4~94J612i6 
26 RC 

27 

28 

29 

30 

31 



halvering, ve~volg worteltrc,kktns 
l{anaal S1~ 

RA O S 15 
RD l 

' 

0 28 \ 13 I X 2 

halvering· :;) 25 j 5 X 12 
oa SO 1 12 i 2 X 0 

24 j 17 X 30 
2 8 j 2 X 0 

81 4 s 15 
3 28 J 4 X 10 

24 j O X 4 
l!- (10 j O X 0 

2 l O X 0) 
5 26-433 X 30 

26 f 1 X QB 
I 

6 o 114 s 1s 
28 j 14 X 10 

7 {4 124 X 0 

2 1 4 S 15) 
S ~ i 13 X 0 

28 l 4 X 2 
I 

1
: ~! I i i :; 

f 

:: ~; i ~ ; ~~ 
24 f O X 4 

13 (6 \25 S 0 

14 R: ! 8 X 8) 

+o i 

15 RX 1 
RD 

koppelopdr., 

(s) ==OC - 5 

➔ 



b19 314 ➔ 
vervolg \/' 

16 

17 

18 

19 

20 

21 

22 

23 

24 

25 

26 

27 

28 

29 

30 

31 

h&lver1ng vervolg worte1trekktng 
Kanaal S15 
2 j 31 S 14 

i 
4 j 29 X l O 

2 j 16 S j 15 

1 ! 13 X ; 0 
28 j16 
29 f21 
14 116 
6 f25 

RC 

' ' . 
! 
l 

Xi 2 

X j 20 

s 11s 
S j 0 

l 
' ' ' i 
: 

I 
i 
I 
' . 
! 

l 
i 
l 

➔ 




